



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Верхненовского Обноса и горкома
ВЛП(д) и ОбикновенникаСРАЗУ
6 апреля
1949 г.
№ 6

Бесплатно

Выездная редакция
в Водопьяновском районе

Одними посевами—своевременную подкормку!

Всю почвенную влагу— на пользу урожая

Если в прошлом году в районе было 4500 гектаров зерна, то сейчас ее имеется 11640 гектаров.

Наличие такого большого количества зерна является весьма важной предпосылкой для завоевания высокого урожая. Задача состоит в том, чтобы сберечь на зерне всю влагу от испарения. Но этого можно добиться путем своевременного проведения боронования или вспашки зерна.

Эту работу нужно провести в 2–3 дня, независимо от того, ранние или поздние культуры будут засеваться по зерну.

Агрономической наукой доказано, что озябать с боронованием зерна только на один день, значит потерять на каждом гектаре десятки тонн драгоценной влаги.

Весьма прошлого года многие колхозы опоздали с закрытием зерна, растянули эту работу до 10 дней. Выводы из прошлогодних ошибок напрашиваются сами: необходимо заранее подготовиться, иметь четкий план действий, максимально использовать все возможности.

Поэтому тракторов; на боронование зерна потребуется поставить большое количество животного тяглов. Правильно поступают те колхозы, где стремятся использовать на бороновании зерна машиностроительных коров.

По данным райсельхозотдела в колхозах района имеется 1300 борон. Работники отдела считают, что этого количества борон в «среднем» достаточно.

Но за средиземные благоволческие показатели работников райсельхозотдела не видят, что отдельные колхозы, из-за отсутствия необходимого количества борон, не смогут своевременно закрыть зерно.

Между тем ничего не предпринимается для того, чтобы организовать поделку борон. Большие того: на складе райпотребкоопа лежат 102 борона, но никто их не берет.

Каждый колхоз, каждая тракторная бригада должны отлично подготовиться к боронованию зерна. Ибо борьба за влагу—это борьба за высокий урожай.

За день 20 гектаров

4 апреля бригада колхоза № 20 гектаров. Бригада развернула подкормку зерна—ржаной и пшеничной. Ржаные ящики—руха в количестве 31 одна день подкормила—перевезли из гектар. Ш. Ахметов,

по 20 гектаров.

Бригады успешно проводят подкормку, включая по 3 центнера. За один день подкормили—перевезли из гектар. Ш. Ахметов,

Где участок нашего земляка?

Подолько время подкормки зерновых посевов.

В этот момент пришли мы готовились зерну: собирали зерно в пакеты, засевали минеральными удобрениями.

На полях и пришла в правление, говоря председателю т. Камышникову:

— Нора подкормку приводить.

— И я сам об этом думал, — отвечал т. Камышников. — Да вот только не знаю, куда вас послать.

— Из-за чужого участка нет?

— Есть-то он есть, за вот за земельной Быковской семейной участок. Надо бы туда сходить в первую очередь.

— Ваш же участок тоже земельной?

— Был, а теперь у нас семенами считается участок

т. Бабаковой.

Так мы и проработали два дня на участке т. Бабаковой. А сама она тем временем была занята, по указаннию правления, на животноводческой ферме.

— Ну, а как же быть дальше? — спросили мы после работы т. Бабаковой. — Ведь нам хочется, чтобы в наш участок был подкоррен.

— Вот этот участок и будет теперь ваш, — ответил т. Камышников.

Но по правде сказать, ни я очень верил своему председателю. Дело в том, что за последние время правление колхоза уже трижды приступало к закреплению участков за земельными, но твердо решенными ими же практико-
з. О. Дубинова, земельная в фаховка им. М. Горького.

Тов. Дубинов не дает наряда

Уже нескользко дней можно проводить подкормку зерновых посевов. Но руководитель колхоза им. Дмитриева даже как следует не подготовился к этому. За всю зиму зерно собрали только 12 центнеров зерна в 4 центнера пшеничного посева.

Во второй бригаде имеется 102 гектара зерновых посевов.

— Почему не приступаете к подкормке, — спросил бригадир т. Семенову.

— Председатель колхоза т. Дубинов еще нарада не давал, — последовал ответ.

Земельник Е. Клименко заявляет, что ей никогда заниматься подкормкой, так как правление поручило ей уход за зерном.

Бездействует и семеноводческое земство, возглавляемое колхозницей Яблонской.

— Говорят, в земле еще грязь, местами снег лежит, — рассказывает она. Александров.

В РАЙКОМЕ ВНП(б)

Район партии принял решение, обязывающее председателей колхозов, секретарей первичных партийных организаций и директоров МТС, не выпускать ни одного дня, широко организовать подкормку зерновых. Одновременно принять меры по усиленному сбору местных и заводских минеральных удобрений, необходимых для полного выполнения плана подкормки зерновых национальных колхозов.

Вместе с тем предложено обеспечить поздороженный контроль за качеством подкормки посевов.

Райсельхозотдел только планирует...

В связи с осуществлением великого сталинского плана преобразования природы большие работы должны развернуться и в Водопьяновском районе.

Только в этом году по государственному плану силами колхозов намечено посадить 51 гектар полезащитных полос. Кроме того, Донское лесничество организует облесение лесков и оврагов в колхозе им. Ворошилова на площади в 63 гектара и в колхозе «Путь Ленина» на 17 га.

Колхозы — им. Свердлова, Прудского сельсовета, им. Ленина, Иловского сельсовета, им. Тельмана, Верхне-Студенецкого сельсовета, «Рассвет», Докторовского сельсовета, — предстоит заложить по 0,5 гектара лесопосадочныхников. Они должны обеспечить сельхозартели района лесопосадочным материалом в последние годы.

План орошения колхозных земель на 1949 год предусматривает строительство в районе 7 насосных станций для полива 310 гектаров, в том числе 6 насосных станций будут построены для того, чтобы подавать воду из поля из реки Дон.

В лесу — без древесных семян

Через несколько дней в колхозах должны развернуться лесопосадочные работы. Для них потребуются 510 тысяч сеянцев древесных пород, многие десятки килограммов семян сосны, бересклета, ясеня, клена, липы, акаций и, наконец, плодовых деревьев. Но колхозы почти не располагают ни сеянцами, ни семенами, ни посадочным инструментом.

Между тем, еще в августе прошлого года областное Управление лесного хозяйства дало Донскому лесничеству наряд на 200 тысяч сеянцев сосны для Водопьяновского района. Казалось, чего проще предложить колхозам заключить с лесничеством договоры, оплатить стоимость посадочного материала, а

затем оставить этот материал в том же лесничестве на хранение до весны. Но заведующий райсельхозотделом т. Коржов не принял для этого нужных мер. Была составлена разноградка колхозам на получение 200 тысяч штук сеянцев сосны. Но в сельхозартели посыпали только общее указание: «Заключайте договоры с лесничеством». Проверять, выполнено ли это указание, руководители райсельхозотдела не потрудились. Донское же лесничество теперь по новому наряду передает весь лесопосадочный материал для государственных лесозащитных полос.

Удастся ли теперь получить сеянцы, в райсельхозотделе не могут ответить. Только во второй половине марта руководители этого отдела стали пытаться выяснить возможности покупки семян древесных пород.

Беспечность руководителей райсельхозотдела и председателей многих сельхозартелей привела к тому, что в колхозах сейчас очень малолесопосадочного инвентаря и инструмента. Поздравленный райсельхозотдел в сельхозартелях всего 6 мечей Колесова, 9 ящиков для подноски лесопосадочного материала, 1 маркеры.

Когда же начнется строительство прудов?

21 пруд и водоем намечено построить в этом году в колхозах. Изыскательные и проектные работы к настоящему времени Обводхозом и трестом «Водстройпроект» проведены только в сельхозартели им. Ленина, где должно быть построено большое водохранилище. Здесь с начала весны может ити полным ходом строительство плотины. Предстоит сделать 22 тысячи кубометров земляных работ, подвезти большое количество камня.

Эти большие работы в состоянии выполнить только несколько колхозов, но об этом в райсельхозотделе не подумали.

Заготовка камня начата только

в трех колхозах — «Авангард», «Новая Украина» и «Красный луч». Всего заготовлено его лишь 90 кубометров. Подвозка камня нигде не начата.

Оборудование еще в Липецке

Оборудование семи насосных станций — локомобили, насосы, трубы до сих пор лежит в Липецкой межрайонной конторе «Сельхоснаба».

— Невозможно было вывезти, — заявляет мелиоратор райсельхозотдела т. Бутурлакин. — Теперь поставлен вопрос перед управлением Юго-Восточной железной дороги о предоставлении вагонов для перевозки оборудования на станцию Патриаршия.

«А разве нельзя было поднять этот вопрос раньше?

Спрашивается, могут ли колхозы своевременно начать работы по строительству прудов и искусственному орошению полей?

Райсельхозотдел до начала посадочных работ не проверил в колхозах наличие рабочих планов, организацию звеньев, обеспеченность колхозов доброкачественным посадочным инвентарем.

В отсутствии оперативного руководства, проверки исполнения лежат основные причины ошибок.

Сейчас для того, чтобы исправить положение, необходимо проверить готовность каждого колхоза к посадке полезащитных полос. Лесопосадочные звенья должны быть обеспечены всем необходимым для развертывания работы. Использовать самосев древесных пород надо наиболее широко.

Оборудование насосных станций нужно в кратчайший срок доставить в колхозы. Оросительная система должна вступить в действие ко второй половине мая.

Нельзя дальше медлить и с строительством прудов и водосе-

зов.

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЕСЕННЕЕ БОРОНОВАНИЕ ЗЯБИ В 2—3 ДНЯ!

ПОЛНОСТЬЮ ГОТОВЫ

Наша сельхозаргель «Путь Ленина» полностью готова к закрытию влаги из зяби. Отремонтировано 25 борон. Для боронования закреплено 14 рабочих лошадей и 5 пар волов.

На эту работу выделены колхозники, показавшие образцы стахановского труда в прошлом году: Н. С. Суровцев, Н. Ф. Кулаков, М. Ф. Йинина, М. А. Садовская, А. А. Чуканова и другие.

Мы сможем закрыть влагу на 150 гектарах зяби в 2 рабочих дня.

Н. Садовский,
председатель колхоза «Путь Ленина».

ОШИБКИ НЕ ПОВТОРИМ

Запоздала в прошлом году наш колхоз им. Дзержинского с закрытием влаги. Эта работа была растянута до 10 дней. Позднее закрытие влаги не дало нужных результатов.

Учитывая уроки прошлого года, мы рассчитываем теперь пробороновать на своем тягле 100 гектаров зяби, как только это будет возможно, в 2—3 дня. Закрытие влаги колхоз доверяет лучшим стахановцам.

С. Филиппов.

Хороший пример

Чтобы помочь своему колхозу своевременно закрыть влагу на зяби, и я другие наши колхозники ежегодно ведем боронование на собственных колхозах.

В прошлом году у нас успешно работали на своих колхозах И. К. Шебанов, М. Ф. Йильин, Я. Е. Чубаров, А. Ф. Чубаров и другие. В этом году короны также будут применены в полевых работах.

В. Нестерова, землемер
колхоза «20 лет Октября».



Крымская область. Боронование на полях сельхозкооперативной артели имени Героя Советского Союза Н. Токарева, Енотайского района. Этот агрегат тракториста Н. Харченко боронует за день до 100 гектаров.

Фото В. Шеймана.

Пресс-служба ТАСС.

БОРЬБА ЗА ВЛАГУ — БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Более половины всей площа-
ди посевов на полях наше-
й бригады в этом году
занимают яровые культуры.
Им отведено 97 гектаров.

Кроме того, на участке в 5 гектарах мы должны будем
посеять многолетние травы.

Весь яровой клин обрабо-
тан под зябь и хорошо уна-
важен.

На комплексе агрономиче-
ских мероприятий, позво-
ляющих получить высокий
урожай яровых культур, боль-
шое значение имеет сохра-
нение влаги на полях.

На большей части зяби
мы провели снегозадержание.
Впереди предстоит еще
одна немаловажная работа,
о которой следует подумать
теперь же. Это закрытие вла-
ги на зяби.

На бригадном собрании
колхозники дали обещание
провести это мероприятие за
2—3 рабочих дня.

Мы подсчитали, что для
этого нам понадобится 15
борон и два шлейфа. Этот
инвентарь закреплен за брига-
дой, но он еще не был отре-
монтирован полностью. Мы

Наши требования к МТС

Наша, Водопьяновская
МТС, где директором тов.
Усенко и старшим агрономом
т. Устимов, мало заботится
о высоком урожае. В прош-
лом году у нас работала
тракторная бригада № 6.
По договору колхоз с МТС
она должна была провести
весенний сев в 28 рабочих
дней, а фактически он про-
должился 56 дней.

Грубо нарушалась агротех-
ника. Влага на зяби не была
закрыта, зерно высевалось
в сухую почву. Находка про-
изводила мелкая, с отрывками.
Вслед за путом пускалась
селяка. Ни культивации, ни
боронования не проводи-
лись.

О безобразной работе трак-
торной бригады колхозники
высказали жалобу в районные
организации, но и это не помогло.
Лишь спустя дли-
тельное время, в колхоз прибыл
бывший замрайсель-
хозбюджетник т. Хитров. Он
осмотрел некоторые поля и,
вернувшись в райцентр, до-
ложил секретарию райкома
партии, что весенний сев в
колхозе « проведен не-
плохо».

С тревогой за работу
МТС встречают колхозники
нашей сельхозартели и пред-
стоящий весенний сев. Ведь
до сих пор к нам еще не
прибыла тракторная бригада.

Недавно на своем общем
собрании колхозники избра-
ли новое руководство сель-
хозартели. Сейчас принимают-
ся все меры к тому, чтобы
вывести наш колхоз из от-
ставших в передовом. Но
без серьезной помощи МТС
этого добиться трудно.

А. Огис,
заслуженный колхозник сельхозартели
«Красных Аршин».

Доходная сельская

Огородник в бахчевые культуры, выгонка, птицехи, разводу им. 17-го партсекции, Бутырской райсовета, большой дядя. В 1948 году сельхозпред, разумела, что из 150 тысяч рублей, поэтому в этом году мы, руководители, плоды их на 2 гектара в подмосковье Дона.

Былует быть и нет в грядках арбузов, 1, 5 гектара яблонь, 2, 5 гектара апельсинов, 1 гектар моркови, 1 гектар пшеницы, 3 гектара капусты и 0, 5 гектара лука на репку.

Наша огородная бригада будет добиваться получения в этом году еще более высокого урожая, чем в прошлые годы. Семенами мы полностью обеспечены.

Будем сеять коноплю.

Бахчевым Верхне-Суджанского сельсовета всегда были наруждены затраты больших средств на приобретение излишней из почвы. Кроме того, им приходится: покупать колхозников из приобретением вереска, штукатурки, кирпичей в других районах и городах.

Теперь наше сельсовет решено сами начать сеять

Была установлена теплица погода и можно будет приступить к работам на огородах в бахчевых, или начнем переселу. Бахчевые, грядки бахчевых культур, бригада добывает благодаря изобретению узлов. Семена мы приращаем, сажаем по маркеру к подкормкам земли. При этом мы изываем избыток перегород.

Между арбузами, яблонями и огурцами мы сажаем скво-ду: 6 рядов бахчевых культур, затем 2 ряда скво-ду. Скво-ду защищает бахчевые культуры от ветров.

При появлении всходов обязательно размыть межкультурой.

И. Фомин,
бригадир огородной бригады
колхоза им. 17-го партсекции.

коноплю. Первый посев семян для посева на 0,8 гектара конопли, сажали на Тальбогат. Праврут семена и сельхозартели «20 лет Октября» и 17-го партсекции.

Бахчевники этих сельхозартелей будут сажать коноплю, построив в деревнях, построив, террасообразные, можжевельники, можжевельники, можжевельники, можжевельники.

М. Марченко.

Строительство животноводческих помещений

Многие колхозы района в этом году должны развернуть строительство животноводческих помещений.

Скотные дворы на 130 голов крупного рогатого скота, в часах других, намечены строить колхозы им. Вершикова, им. Куйбышева, «Маэстро и коммунист» и «Путь Ленина». Колхозы на 30 единиц каждые будут строить сельхозпреды им. Баркова, «Новый мир», «Расвет», Аграрного селько-

вата, и др. Сенокоски на 100 голов скота — сельхозпреды им. Ставрика, им. Малютина, Центральная Правда» и им. Брусякова. Ожидается постройка двух сельхозартелей — «Заветы Ильича» и «Вера Ленина».

Всего в колхозах района намечено построить 10 скотных дворов на 1300 голов, 8 из которых на 240 единиц, 4 сенокоски на 400 голов и 2 скотные на 450 голов.

Т. Четвериков.



КУБАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Тимашевский Аграрно-Промышленный институт. На кафедре гидробиологии профессор Солдатов проводит эксперименты с рыбой в ручьевой обстановке. На переднем плане старший научный сотрудник Т. Н. Ломакина работает над темой «Влияние летних ядох на社區ность почвогрунтов в их гидрологическом режиме».

На склоне Т. Н. Ломакина в лаборатории за анализом древесных листьев.

Фото А. Чечина.

Продолжение ТАСС.

Награждение многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 марта 1949 года матерям многодетных матерей из Верхнекамского района награждены правительственные наградами.

Юрием «Материнская слава» 2-й степени награждена колхозница сельхозпреда колхоза им. А. М. Бодрова.

Слушают радио

Некоторые изб-члены Свердловского сельсовета приобщаются радиопрограммой «Радия». Теперь каждый вечер за-международной изб-членкой т. Гусман А. И. организует коллективное радиослушивание. Поглощая последние известия, беседы на политические и сельскохозяйственные темы, литературные-издательские передачи собираются изложники, кипчики, братчики, колодки и старши. И. Ерхина.

Переправы через Дон На юге недавнего изб-члены колхоза, расположенного на Дону, бывают отрезаны от районного центра. Этим воспользовалась некий «дядя Матей», который часто поглощается у переправы через Дон и в ее зоне ходят переправлять людей. За это он получает 5 рублей.

Шуяжская районная администрация не имеет возможности организовать переправу через Дон? П. Борисов.

НЕ БЕРЕГУТ ЛОШАДЕЙ

В сельхозпреде им. Чайки колхозники, работающие на лошадях, подвергаются опасности: внутренняя полость избыточна и может затянуть саму лошадь.

Народники обращаются с лошадьми и предпринимают меры: винты, толстые пилы, замки и т. д. на ноги лошадей. В. Дузин.

Редколлегия.